



做直播 推盲盒 南京菜场又上热搜

这些“网红”菜场你逛过吗

这两天,南京一家菜场成了网红,稳居微博同城热搜榜。这个菜场就是月苑智慧菜场,今年年初完成改造升级。除了焕然一新的环境,菜场还推出了线上销售、蔬菜盲盒服务,大受欢迎。其实,南京的网红菜场有不少,不仅周边居民耳熟能详,还吸引了其他地方的人来打卡。现代快报记者了解到,这两年南京各大菜场都在提档升级,不少市民表示,自家门口的菜场也有成为网红的潜力。

实习生 张程阳紫 现代快报+/ZAKER南京记者 王益 谢喜卓 蔡梦莹/文 吉星 钱念秋 王益 蔡梦莹/摄

智慧担当:月苑智慧菜场 做直播、推盲盒,新晋网红花样多

明亮宽敞的空间,整齐堆放的蔬菜,干净清爽的地面……走进月苑智慧菜场,记者忍不住感叹:真的不像传统菜场,有点社区超市的味道。南北干货、小吃卤味、水果蔬菜、鸡鸭鱼肉,菜场内分区非常明确,大门口也有指示牌,标注了摊位名。每个摊位前还放置了一个分类垃圾桶,方便居民挑菜时将菜叶、纸巾等垃圾随手投放。菜场门外还有便民宠物寄存处,可以将宠物狗等留在外面。

“以前这里是个破破烂烂的大棚,半露天菜场,今年3月改造后重新开业,干净了不少。环境变好了,来买菜的居民也多了。”生鲜区一名摊主告诉记者,现在大家都很有干劲,每天收摊后都会打扫,每个星期还有一次大扫除。

记者了解到,之所以叫智慧菜场,一是菜场与线上平台合作,周末和节假日都有直播;二是除了线下,菜场也做线上销售;三是创新推出了蔬菜盲盒。

“今天吃什么?”这可谓难倒都市人的“世纪难题”。为此,菜场90后摊主王笑宇在线上推出了“蔬菜盲盒”,适合两三人的分量,按照不同品类,价格在20元至40元。他还成了整个菜场的“带货人”,不仅卖自家的蔬菜,还从菜场的肉店、水果店、调味品店“选品”,满足客户的需求。

记者了解到,月苑智慧菜场经营面积约2200平方米,有133个摊位,辐射周边十几个社区、3万多居民,日销售量近8万吨。

口味担当:科巷菜场 带火一条街,凝聚半城烟火气

位于大行宫附近的科巷,是南京最有烟火气的地方之一。这里有主城最大的农贸市场——科巷菜场,以往每天早晚买菜高峰,几百米长的科巷就会拥挤起来。最近,这里略显冷清。7月开始,科巷菜场启动了近年来最大的一次改造升级。

陶记正宗德州扒鸡、阿兵牛肉、天津童子鸡……虽然科巷菜场正在施工改造,但这并不影响科巷的热闹,每天饭点前后,科巷商业街区依然人来人往。一些熟食店、早点铺、炒货店前,依然排着长长的队伍。

经常来科巷菜场买菜的庞阿姨告诉记者,科巷菜场停业改造后,附近很多居民都在旁边科巷商业街区里的小菜场买菜。据悉,科巷菜场的改造预计年底完成,届时这个南京菜场门面担当,还将集社区服务、社区商业、美食厨房街区为一体。

颜值担当:秦淮街坊 一改脏乱差,买完菜还能逛个街

灰砖青瓦,挂着秦淮街坊的牌子,如果你没来过,完全想不到这是菜场。走进来,正面对着邻里服务中心,左边是糕点店,右边是服饰店,后面还有小超市和餐饮店。这里如今是网红打卡地——秦淮街坊朝西街社区店,而之前是朝天宫菜场。

记者看到,这里贴心地设置了地标和路标,分为生鲜区、社区商业区和社区服务区。其中,生鲜区就是菜场。

秦淮街坊2018年开始改造,2019年3月正式营业。改造后,菜场焕然一新。正在挑选蔬菜的沈女士家住附近,她告诉记者:“改造之后,购物体验更好,我们也更愿意过来买菜了。”

如果说秦淮街坊是徽派建筑风格,那么位于北京东路的兰园·惠邻街区,则融合了民国风与欧洲风。灰色搭配黄色的围墙,延续了北京东路一带的民国风,两座高低错落的门头又带着欧式建筑的味道,铁艺路灯清爽简约,广场上的隔离带种着应季花木。乘扶梯上二楼,这里的兰园农贸市场明亮整洁,菜价也很实惠。

宝藏担当:桥北农贸市场 海鲜品种全、新鲜,价格也便宜

位于大桥北路12号的桥北农贸市场,近年来也是经常被提名的网红菜场。

桥北农贸市场始建于1998年,2019年初,这里迎来了“大换血”式的提档升级改造。如今的桥北农贸市场,经营户由原来的200户,增加到了350多户。

市场一楼是百货专区,服装饰品、美容美甲、五金家电等,应有尽有。二楼分为水果区、蔬菜区、家禽肉类区、海鲜水产区、快捷菜区、豆制品区、粮油干货区等。海鲜是这里的特色,不仅吸引着周边居民,还有不少市区的居民来采购。

每天早上7点和下午4点,卖海鲜的商户就开始吆喝起来,有的还提供免费试吃服务:“来,尝个扇贝,不好吃不要买,么得关系!”据说,这里是南京海鲜品种最全、最新鲜、价格也最便宜的菜场之一。

市场的小吃街里,二三十家小吃店热热闹闹地一溜儿排开,烤五花肉、杂粮煎饼、淮南牛肉汤、锅贴、馄饨……一圈走下来,口水都控制不住。

如今,这里已经变成一个集生活购物于一体的小型商业综合中心,也成为了附近居民们线下“淘宝”的好地方。



兰园·惠邻街区里的农贸市场明亮整洁,菜价也很实惠

惠民

3年提档升级300家 南京农贸市场更“智慧”

现代快报记者获悉,2017年,南京市定下了“三年任务”,对全市范围内230个农贸市场进行提档升级改造,建立健全精细化长效管理制度,促进硬件建设和管理水平双提升,形成“农贸市场提档升级+生鲜连锁超市换代升级+O2O和其他农副产品零售终端为补充”的多元化农产品零售终端发展格局,加强信息化建设,积极打造新型智慧“菜篮子”零售流通网络。

如今,全市已经提档升级农贸市场300个,改造总面积约80万平方米,实现了主城区和郊区农贸市场设施建设和管理水平同步提升。未来,南京的农贸市场将更有看点。



扫码看视频

月苑智慧菜场成新晋“网红”



科巷菜场带火了一条街



王笑宇的妈妈在月苑智慧菜场经营干货生意



海鲜是桥北农贸市场的特色



秦淮街坊改造后,购物体验更好